
ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E DEZENOVE 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE SINOP – ESTADO DE MATO GROSSO 
Aos quatro dias do mês de fevereiro de dois mil e dezenove, reuniram-se os senhores 
vereadores para a realização da primeira sessão ordinária do ano em curso. Invocando a 
Proteção Divina, o senhor Presidente deu início aos trabalhos, solicitando a leitura da ata 
da sessão ordinária anterior. Em discussão a ata, nada havendo, em votação, foi aprovada. 
Ato contínuo foi solicitado ao vereador Primeiro Secretário a leitura das correspondências 
recebidas e expedidas pela Casa de interesse do Plenário. Em seguida foi aberto espaço aos 
senhores vereadores para breves comunicações. Usaram da palavra os vereadores 
Adenilson Rocha, Billy Dal Bosco, Dilmair Callegaro, Lindomar Guida, Joaninha, Ícaro 
Severo, Tony Lennon, Luciano Chitolina, Joacir Testa, que protocolou ofício junto a Mesa 
Diretora, informando que era o líder na Casa, do Partido Democrático Trabalhista - PDT. 
Com a palavra o vereador Leonardo Visera protocolou ofícios junto a Mesa Diretora, 
informando o desligamento da representação partidária dos vereadores Remídio Kuntz, 
Leonardo Visera, Tony Lennon, Lindomar Guida, Luciano Chitolina, Ícaro Severo, Dilmair 
Callegaro, e Adenilson Rocha, exclusivamente para comporem o bloco parlamentar 
denominado de “Vereadores dois mil e dezenove”, liderados pelo vereador Leonardo 
Visera, para a escolha e composição das Comissões Permanentes da Casa. Apresentou 
também requerimento para que a eleição das Comissões Permanentes da Casa fosse 
realizada apenas por blocos parlamentares. Com a palavra a vereadora Professora Branca 
protocolou ofícios junto a Mesa Diretora, informando que o Partido da República – PR 
manteria a sua bancada como representação partidária, e indicando como líder da bancada 
a vereadora Professora Branca. Com a palavra o vereador Ademir Debortoli protocolou 
ofício junto à Mesa Diretora, solicitando que fosse convocado o suplente de vereador 
Mauro Garcia para tomar posse no cargo de vereador. Protocolou também ofício 
informando a composição de bloco parlamentar composto pelos vereadores Ademir 
Debortoli, Joaninha e o suplente de vereador Mauro Garcia. Com a palavra o vereador 
Joacir Testa protocolou ofício junto a Mesa Diretora, informando a composição de bloco 
parlamentar composto pelos partidos do Movimento Democrático Brasileiro – MDB, e o 
Partido Democrático Trabalhista – PDT, tendo como membros os vereadores Ademir 
Debortoli, Joaninha, Joacir Testa, e o suplente de vereador Mauro Garcia. Dando 
continuidade o vereador Primeiro Secretário realizou a leitura do requerimento e dos 
ofícios apresentados pelos senhores vereadores durante as breves comunicações. Logo a 
seguir o senhor Presidente comunicou o indeferimento pela Mesa Diretora, dos ofícios 
protocolados que continham o nome do suplente de vereador Mauro Garcia na 
composição de blocos parlamentares, bem como do ofício solicitando a convocação para 
tomar posse na sessão, esclarecendo que o suplente de vereador Mauro Garcia não seria 
empossado naquela oportunidade, face a ausência de publicidade oficial do ato da 
exoneração do cargo de Secretário Municipal de Trânsito e Transportes Urbanos. Após foi 
colocado em discussão o requerimento do vereador Leonardo Visera para que a eleição 
das Comissões Permanentes fosse realizada apenas por blocos parlamentares. Em 
discussão, com a palavra os vereadores Joacir Testa, Billy Dal Bosco, Hedvaldo Costa, 
Adenilson Rocha, Luciano Chitolina, Ademir Debortoli, e Joaninha. Em votação, o 
requerimento foi aprovado, recebendo os votos favoráveis dos vereadores Adenilson 
Rocha, Dilmair Callegaro, Ícaro Severo, Leonardo Visera, Lindomar Guida, Luciano 
Chitolina, e Tony Lennon, e os votos contrários dos vereadores Ademir Debortoli, Billy 
Dal Bosco, Joacir Testa, Joaninha, Professora Branca, e Hedvaldo Costa. Ato contínuo foi 
dado início ao processo de eleição do corregedor da Câmara Municipal para o biênio dois 
mil e dezenove, barra, dois mil e vinte. Inicialmente o senhor Presidente consultou se 



havia vereadores interessados em concorrer ao cargo. Os vereadores Dilmair Callegaro e 
Joacir Testa usaram da tribuna manifestando o interesse em concorrer. Não havendo mais 
vereadores interessados, foi realizada a eleição por votação nominal e em ordem 
alfabética, sendo que os vereadores Ademir Debortoli, Billy Dal Bosco, Joacir Testa, 
Joaninha, Hedvaldo Costa, e Professora Branca votaram no vereador Joacir Testa, e os 
vereadores Adenilson Rocha, Dilmair Callegaro, Ícaro Severo, Leonardo Visera, Lindomar 
Guida, Luciano Chitolina, Remídio Kuntz, e Tony Lennon votaram no vereador Dilmair 
Callegaro. Encerrada a votação e apurados os votos, o senhor Presidente declarou eleito o 
vereador Dilmair Callegaro, nomeando-o como corregedor da Casa para o biênio dois mil 
e dezenove, barra, dois mil e vinte. Prosseguindo os trabalhos, e verificado o quórum, foi 
dado início ao processo de eleição das Comissões Permanentes da Casa para o biênio dois 
mil e dezenove, barra, dois mil e vinte. Não havendo acordo de líderes, o senhor 
Presidente solicitou aos senhores vereadores para que fossem apresentados os blocos 
parlamentares para participarem da eleição, informando que já havia sido protocolado 
junto à Mesa o bloco parlamentar denominado de “Vereadores dois mil e dezenove”. Com 
a palavra o vereador Ademir Debortoli apresentou bloco parlamentar denominado de 
“Juntos por Sinop”, composto pelo Movimento Democrático Brasileiro – MDB, e o Partido 
Democrático Trabalhista – PDT, tendo como membros os vereadores Ademir Debortoli, 
Joaninha, Joacir Testa, e vaga do MDB, sendo acatado pela Mesa Diretora. Com a palavra a 
vereadora Professora Branca apresentou a bancada do Partido da República – PR, tendo 
como membros os vereadores Professora Branca, Hedvaldo Costa, e Billy Dal Bosco, sendo 
acatado pela Mesa Diretora. Após o senhor Presidente informou que já estava 
participando do bloco parlamentar denominado de “Vereadores dois mil e dezenove”. A 
seguir o vereador Primeiro Secretário realizou a leitura dos blocos parlamentares 
apresentados. Após o senhor Presidente suspendeu a sessão por quinze minutos, para que 
os blocos pudessem indicar os nomes dos vereadores para compor cada Comissão 
Permanente. Reaberto os trabalhos, com a palavra o vereador Joacir Testa protocolou 
ofício junto a Mesa Diretora, requerendo o direito do bloco parlamentar composto pelo 
Movimento Democrático Brasileiro – MDB, e o Partido Democrático Trabalhista – PDT, ter 
uma vaga em cada uma das Comissões Permanentes. Com a palavra a vereadora 
Professora Branca protocolou ofício junto a Mesa Diretora, requerendo o direito da 
bancada do Partido da República - PR, ter uma vaga em cada uma das Comissões 
Permanentes. Ainda usaram da palavra os vereadores Ícaro Severo, Billy Dal Bosco, 
Dilmair Callegaro, Remídio Kuntz, Ademir Debortoli, Adenilson Rocha, Leonardo Visera, 
e Luciano Chitolina. Após o vereador Primeiro Secretário esclareceu ao Plenário como 
seria realizada a distribuição das vagas na eleição das Comissões Permanentes. A seguir 
foi realizada a leitura dos nomes dos vereadores indicados pelos blocos parlamentares 
para concorrerem as vagas de titulares e vagas de suplentes das Comissões Permanentes. 
Logo após o senhor Presidente indagou aos líderes dos blocos partidários para se 
manifestarem se os nomes apresentados estavam corretos. Com a palavra a vereadora 
Professora Branca solicitou que fosse registrado em Ata que o cálculo proporcional estava 
equivocado e que o Partido da República – PR estava sem representatividade. Após o 
vereador Joacir Testa solicitou que fosse registrado em Ata que o cálculo proporcional 
estava equivocado e que não estava sendo respeitado o regimento interno da Casa na 
votação. A seguir o vereador Ademir Debortoli solicitou que fosse registrado em Ata que a 
proporcionalidade do cálculo dos blocos e dos partidos estava equivocado, e que os 
vereadores por ele liderados não deveriam ser computados para efeito de quórum. Após 
usaram a palavra os vereadores Leonardo Visera e Tony Lennon. Em seguida o senhor 
Presidente esclareceu que a votação seria de forma secreta, e que, em razão da necessidade 



da confecção das cédulas de votação, suspenderia a sessão por cinco minutos. Reaberto os 
trabalhos, o senhor Presidente esclareceu novamente como se daria a votação para os 
cargos de titulares e de suplentes de cada Comissão Permanente. Com a palavra o 
vereador Ademir Debortoli informou que os vereadores por ele liderados não fariam parte 
da votação, solicitando a obstrução à pauta. Após ser vistoriada a urna de votação, deu-se 
início ao processo de eleição. Votaram os vereadores Adenilson Rocha, Dilmair Callegaro, 
Ícaro Severo, Leonardo Visera, Lindomar Guida, Remídio Kuntz, Tony Lennon, e Luciano 
Chitolina. Registra-se que não votaram os vereadores Ademir Debortoli, Billy Dal Bosco, 
Joacir Testa, Joaninha, Professora Branca, e Hedvaldo Costa. Encerrada a votação, o senhor 
Presidente solicitou ao vereador Primeiro Secretário que fosse realizada a abertura da 
urna, e a contagem dos votos, convidando os líderes dos blocos parlamentares para 
acompanharem a apuração. A seguir o vereador Primeiro Secretário registrou que haviam 
oito cédulas contendo votos, realizando a leitura dos nomes dos vereadores eleitos para 
comporem cada Comissão Permanente. Ato contínuo o senhor Presidente convocou os 
vereadores eleitos para se reunirem e decidirem sobre os cargos de presidente, relator e 
membro de cada Comissão Permanente, suspendendo a sessão por quinze minutos. 
Reaberto os trabalhos, o vereador Primeiro Secretário realizou a leitura da composição 
final das Comissões Permanentes da Casa para o biênio dois mil e dezenove, barra, dois 
mil e vinte. Após o senhor Presidente declarou empossados os vereadores eleitos. Com a 
palavra a vereadora Professora Branca solicitou que fosse registrado em Ata que o bloco 
do Partido da República - PR não participou da votação por obstrução, protocolando ofício 
junto a Mesa Diretora. Com a palavra o vereador Joacir Testa solicitou que fosse registrado 
em Ata que a ausência dos votos dos vereadores Ademir Debortoli, Joaninha, e Joacir 
Testa se deu por obstrução, protocolando ofício perante a Mesa Diretora. Com a palavra o 
vereador Ícaro Severo requereu a dispensa de interstício regimental ao Projeto de 
Resolução número um, barra, dois mil e dezenove, de autoria da Mesa Diretora. Em 
discussão o requerimento verbal do vereador Ícaro Severo, nada havendo, em votação, foi 
aprovado. Dando continuidade foi apresentado o Projeto de Resolução número um, barra, 
dois mil e dezenove, de autoria da Mesa Diretora. A seguir foi apresentado o parecer 
verbal da Comissão de Justiça e Redação, sendo favorável à tramitação da matéria, 
contendo o voto favorável do presidente da Comissão, vereador Adenilson Rocha; o voto 
favorável do relator da Comissão, vereador Leonardo Visera. Com a palavra o vereador 
Ademir Debortoli disse que, como entendia que ocorreu obstrução na eleição das 
Comissões Permanentes, o parecer teria apenas dois votos. Em discussão o parecer verbal, 
nada havendo, em votação, foi aprovado. Em discussão o projeto, nada havendo, em 
votação, foi aprovado em primeira e única deliberação. Ato contínuo deu-se início ao 
Grande Expediente, usaram da palavra os vereadores Luciano Chitolina, Joacir Testa, Billy 
Dal Bosco, Lindomar Guida, Ícaro Severo, e Tony Lennon. Registra-se ainda que os 
pronunciamentos no pequeno e grande expediente encontram-se arquivados na íntegra 
em formato de áudio e vídeo. Não havendo mais vereadores inscritos para fazer uso da 
palavra, o senhor Presidente agradeceu a presença de todos e a Proteção Divina e declarou 
encerrada a sessão, sendo a presente ata lavrada e se achada conforme, assinada pelo 
Presidente e Primeiro Secretário. 
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